

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (8033) Воскресенье, 5 декабря 1948 г. Цена 20 коп.

В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты.

(И. СТАЛИН).

Под знаменем Сталинской Конституции

12 лет назад с трибуны Верховного Совета прозвучало слово великого Сталина о новой Конституции СССР.

Товарищ Сталин сказал: «Это будет исторический документ, трактующий просто и ясно, поэта в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР разнузданной, до конца последовательной демократии». 5 декабря 1936 года этот Основной закон социалистического государства был утвержден VIII съездом Советов.

Советский народ принял новую Конституцию именем ее творца — Сталинской Конституции.

«И слава великой советской закон. Закон, по которому радость приходит, Закон, по которому степь плодородна, Закон, по которому сердце поет, Закон, по которому юность цветет, Закон, по которому служат природе. По славу и честь трудового народа».

Так восполнил основной сталинский закон страны социализма великий, поет Казахстана Джамбул Джаббаров. В его словах выразился миллионы народа.

Сталинская Конституция олицетворяла все то, о чем веками мечтали миллионы честных людей капиталистических стран. В отличие от буржуазных конституций, которые утверждают неслыханные капиталистические права, Сталинская Конституция союзна «... в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на органы и средства производства и уничтожения эксплуатационной системы человека человеком». Все богатства страны: леса, озера, реки, фабрики, заводы, органы производства являются общественной собственностью. Простые советские трудящиеся, руками которых создаются все богатства, стали хозяевами их.

Советский строй осуществил мечты поколений: право на труд, право на образование, право на отдых, право на обеспечение в старости, в случае болезни и утери трудоспособности. Великие расовые и национальные ограничения в нашей стране караются законом. Все граждане Советского Союза равноправны. Препятствия вольной дружбы народов СССР, коммунистическая взаимопомощь можно видеть каждый день в нашей жизни. В годы Отечественной войны плечом к плечу с обидными антициклами социалистической Родины и казали, и угоняли, и укрывали, и безоружно.

Сегодня в студентских вузах Томской области овладевают знаниями и русская девушка Лияна Сорокина, и черкесская армянка Лариса Гурджаяна, и балшар Касинов, и житель степной тайги охотник Жиганбаев. Все из открыты широкие пути в знания, науку и жизни.

Сталинская Конституция — выражение победы последовательного социалистического демократии. Она продолжает, расширяет и углубляет всеобщее, прямое избирательное право при тайном голосовании. Сейчас трудящиеся области готовятся к выборам в народный съезд.

Вместе с великими правами Сталинская Конституция возлагает и обязанности на советских граждан. Строгое соблюдение дисциплины труда, честное отношение к общественному долгу, защита социалистического Отечества, укрепление социализма, честной собственности, соблюдение прав граждан.

Промышленность Томска — ко Дню Сталинской Конституции

Коллективы ряда предприятий Томска встречают День Сталинской Конституции большими производственными успехами.

27 предприятий закончили годовые производственные планы, в том числе заводы: резиновой обуви, подшинниковый, шпалопропиточный, химический, дрожжевой, претезный, спичечная, мажорачная и кондитерская фабрики, артели «Нуплестор», «Художественный труд», «Новая жизнь», «Художественный промысел» и другие. Планирование предприятий дали сверхплановую продукцию на сумму свыше 6 миллионов рублей.

Многие предприятия города закончили план трех лет пятилетия, в том числе заводы: подшинниковый, автотехмеханический, электромашинный, резиновой обуви, Мордовский сувороминный, дрожжевой, спичечная, мажорачная и кондитерская фабрики и многие другие, а промышленность Нубишевского и Волжского районов в целом закончила выполнение государственного плана трех лет пятилетия.

Коллективы промышленных предприятий города поддерживали начини месящичной и разнузданную борьбу за ремонтную работу. За 10 месяцев промышленные предприя-

тия города дали сверхплановых миллионы и эионии свыше чем на 20 миллионов рублей.

За 10 месяцев текущего года промышленность города сэкономила 1.671.000 киловатт-часов электроэнергии, в том числе: подшинниковый завод — 421.000 киловатт, электромашинный завод — 195.000 киловатт и другие.

Многие инженеры, техники, мастера и рабочие открыли свои личные счета в ряде сверхплановых накоплений. На электротомном заводе предложение т. Кирюгина, Сабурова и Крайнова по первому ручной формовки корпусов электродвигателей на станочном деле свыше 400.000 рублей экономии. В цехе завода за 10 месяцев получили сверхплановых миллионный суммы 900.000 рублей. На подшипниковом заводе рационализаторские предложения т. Кунина дали экономии 130.000 рублей. Именен тов. Петухов внес предложение, которое дало экономии свыше 50.000 рублей.

На электромашинном заводе рационализаторские предложения инженера т. Волькова, Перминова, техника тов. Добрынина и т. механика тов. Давыдова дали заводу 100.000 рублей экономии.

Сулейман СТАЛЬСКИЙ Наша сила

Наш край чудесен: всей земли
Одна шестая — наша сила.
Здесь люди счастья обрели:
Страна такая — наша сила.
Чье сердце бьется с нашим в ряд,
С тем спорю нет: он друг, он брат.
Баку, Тбилиси, Ленинград,
Москва родная — наша сила,
Святая дружба всех племен,
Святая честь родных знамен,
Наш справедливый закон,
Власть трудовая — наша сила.
Едини мы: семьей своей
Зовем трудящихся людей.
Свобода вечная детей
Родного края — наша сила,
Готовы мы все низше стать
За Родину, за нашу мать,
Заря, рожденная ночью
На угасая, — наша сила.
Цветы пунцовых шестинигов,
Бойки прославленных полей,
Асеры!), блющие врагов,
Они — стальная наша сила.
О горнем я сияжу орлом:
С великой думой на челе,
Наш Сталин, лучший на земле, —
Ты боек наш сила!
Вы слышите, Суджины-повцы,
Биниси мудрых соудж?
Бессмертный Ленин, наш отец,
Вечно — живая наша сила.
(Перевод с лезгинского).

*) Асеры — воины (по-турецки).

Дело чести, доблести и героизма

В обстановке высокого патристического подъема празднует в этом году советский народ День Сталинской Конституции. Патристический миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов проявляются в конкретных делах, во всемерном стремлении достойно выстоять несокрушимую пятилетку.

Великие идеи коммунизма, воплощаемые в жизни в Советской стране, возмощают труд, превращая его в дело чести, доблести и героизма.

Коммунистическая партия, советское правительство, весь наш народ высоко ценят трудовые подвиги советских патристов. Вот далеко не полный список за последние период послевоенной сталинской пятилетки, свидетельствующие о трудовой доблести работничего социалистической промышленности, сельского хозяйства и интеллигенции Томской области:

Знатным хлеборобом Томской области тт. А. И. Андрееву, Н. П. Вольничину, В. А. Грязну, присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР директору научной библиотеки Томского государственного университета В. Н. Науменов-Широнин и профессору Томского медицинского института Д. Я. Яблокову, профессору Томского политехнического института Д. А. Стрельникову присвоено звание заслуженного деятеля науки и техники РСФСР.

Присвоено почетное звание заслуженного врача РСФСР профессору медицинского института С. А. Адинову и старейшим врачам Томска Л. И. Рубинштейну и Г. Е. Сибирякову.

Награждены орденами Союза ССР 224 человека и медалями: «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За безупречный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другими — 69.311 человек.

208 женщинами присвоено звание «Матери-героини». Орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждены 11.113 матерей.

5.421 человек награждены грамотами Томского областного комитета. Десяткам тысяч людей вручены почетные грамоты организационных комитетов городских и районных Советов депутатов трудящихся.

С начала послевоенной сталинской пятилетки трудящиеся области на миллионы рублей выдано премий местными Советами, руководителями предприятий, партийными, комсомольскими и профессиональными организациями.



Трудовые подарки Родине ко Дню Сталинской Конституции

Успехи рыбаков. Работники рыбной промышленности Александровского района перешли к годовому плану добычи рыбы и дали государству сверх плана 4.932 пуда рыбы. Завершила годовую план Александровская котельно-рыбная станция (директор тов. Малышев) и котельно-рыбная завод (заместитель директора тов. Живнов).

Рыбаки колхозов «Красный партизан», Александровского района, имени Чапаева и имени Кирова, Тымского района, выполнили по два годовых плана. Рыболовецкие бригады Александровского рыболовецкого завода (бригады тт. Сельков, Ивашко, Чернутов и Бурев) не только超额 выполнили годовую план, но и завершили выполнение пятилетнего плана по добыче рыбы.

Благодаря высокопроизводительной работе на рыбном промысле выполнили по два годовых плана рыбаки тт. П. У. Ступин и колхоза имени Крубичева. Н. С. Яковлев из колхоза имени Маркина Парьельского района, М. И. Волков из колхоза «Красный партизан», Александровского района. По полтора пятилетних плана рыбодобычи выполнили рыбаки Парьельского рыбозавода Л. А. Андреев и П. Т. Голешкин.

80.000 ящиков спичек сверх плана. Ко Дню Сталинской Конституции коллектив фабрики «Сибирь» дал Родине сверх годового плана более 80.000 ящиков спичек. Лучшей фабрика: строили тт. Вусик и Тютюкова, электротехнический тов. Волкова, корабельщики тов. Крюкова и многие другие уже давно выполнили свои годовые задания.

Годовой план перевыполнили. Государственную программу трех лет послевоенной пятилетки коллектив Томского машиностроительного завода выполнит 26 ноября, а Дню Сталинской Конституции дал сверхплановой продукции на 500.000 рублей.

Первое место в соревновании занимает коллектив шарикового цеха.

Многие стахановцы работают и с 1951 года. Среди них: товар тов. Сапег, шпалпрофи тов. Глазкин, станочники тт. Андреев, Казюкова, Дворовский и другие. Своенные мастера шарикового цеха тт. Мишкин, Федоров и Шаруа, шпалпрофи цеха — тов. Зверев и другие добились коллективной стахановской работы на своих участках.

Коллектив завода взял обязательство — ко дню выборов в народный съезд сверх плана подшинников за полтора миллиона рублей.

Переводы колхозы на лесозаготовку. Колхоз имени Ленина (председатель тов. Селевков) и колхоз имени Крупской (председатель тов. Маченко), Кузнецкого района, о чество выполнили свои обязательства в социалистическом соревновании. Колхоз им. Ленина выполнил план четвертого квартала по заготовке леса на 118 процентов и по вывозке — на 120. Им вывезено 903 кубометра древесины. Колхоз имени Крупской также перевыполнил план как по заготовке, так и по вывозке леса.

Машины культурно-просветительской работы и имеют от этих годовых благодарностей.

Успешно работают магазины № 17 (заведующий тов. А. Ф. Попова) и № 5 (заведующий тов. В. П. Чаплин). Они из месяца в месяц выполняют задания по товарообороту. План ноября ими выполнен на 116 процентов.

Успешно закончилась экзаменационная сессия на пяти курсах Томского политехнического института. Глубокие знания показали студенты электротехнического факультета. Студенты 164-й группы сдали все 7 экзаменов только на отлично. На отлично и «хорошо» сдали экзамены студенты 544-й группы химико-технического факультета — 15 отличников, среди них: члены ВКП(б), участники Отечественной войны тт. И. Л. Васюков, С. А. Шаевков, С. Г. Бакланов, М. А. Борисов.

Сейчас студенты 5-го курса выезжают на преддипломную практику, которую будут проходить на заводах, обьектах современной техники, в различных районах Советского Союза.

Планина сверх плана. Сверхплановой одачей планины встречают всеардный практик — Дель Сталинской Конституции лучшие охотники Пышкино-Троимского района.

Первенство на плуном поединке занимают охотники из колхоза «Красный фокел». Поэт Мерзляков сдал сверхплановую продукцию на 1.161 рубль.

В два раза перевыполнили сезонные задания на промысле охотники Карякин Насонов, Аппосип Лютчик. Перевыполнили сезонное задание и 16-летний охотник Сергей Юрков. Он сдал белых шкур на 835 рублей.

Летний лес в основном лесу. Вблизи села Белый Яр, Тегульского района, на опушке основного леса недавно появились новые охотничьи дом с террасой. Это — скромный подарок детям ко Дню Сталинской Конституции от белозерских фронтовиков.

В квати светлых просторных комнат размещаются воспитанники местного детского дома. Здесь оборудованы переплетная комната, библиотека.

Домк в основном лесу, просторный и светлый среди близины участившихся сталинских беек, является примером заботы о подрастающем поколении. Сейчас фронтовики ведут подготовку к строительству второго дома для детей.

План развития животноводства выполнен. Животноводы ряда районов области с чество выполнили свои обязательства. Годовой план по росту поголовья лошадей перевыполнили комсомолы Кардасовского, Колжениковского, Тегульского и Томского районов.

План воспроизводства поголовья крупного рогатого скота выполнен в колхозах квати районов: Александровского, Александровского, Бактарского, Пегарского, Васильевского, Блокеевского, Парьельского, Парьельского и Пудинского. Наибольший процент выполнения плана по скоту решают колхозы — 109,2 дая животноводы Парьельского района.

Незаконные действия финской полиции

ХЕЛЬСИНКИ, 3 декабря. (ТАСС). На днях в Хельсинки произошла вопиющая случай незаконного задержания и избивания двух советских граждан финскими полицейскими.

Студенты советской миссии в Финляндии П. М. Тарасов и представитель «Ассоциация» в Финляндии Г. Ф. Дарский, при совершении на прогулке в парке, в предвечернее время выйдя при выходе в помещенье дачи без всякого повода были задержаны финскими полицейскими. Несмотря на протестование тов. Тарасовым документально подтвержденного его гражданства, в отношении советской миссии, полицейские с применением силы вывели обоих советских граждан в полицейский участок. При выходе в участок Тарасов и Дарский подверглись избиению. Одному из них было нанесено телесное повреждение. В полицейском участке Тарасову и Дарскому было отказано в законном требовании дать возможность связаться по телефону с советской миссией или министерством иностранных дел Финляндии. Оба советских гражданина подверглись грубому обращению со стороны полицейских, в отношении которых финские власти не привели до сих пор никаких мер.

В связи с этими незаконными действиями финской полиции, 3 декабря миссия СССР в него, направленной министерству иностранных дел Финляндии, заявила протест против задержания советских граждан Тарасова и Дарского и избивания их полицейскими. Одновременно миссия потребовала немедленного прекращения в отношении и строго наказания виновных.

Политический комитет закончил рассмотрение проектов резолюций по палестинскому вопросу

ПАРИЖ, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Политический комитет закончил обсуждение проектов резолюций по палестинскому вопросу. Наиболее оживленные споры вызвал вопрос о границах между арабским и еврейским государствами в Палестине.

Представитель СССР С. Наранки прилагавшая пересмотреть британский проект в отношении Палестины, что этот проект ничто по существу не отличается от первоначального. Проект основан на предположении передела и том, чтобы область Негев была отнята у государства Израиль и вместе со всей арабской частью Палестины, на территории которой должно быть создано независимое арабское государство, передана в Трансиорданию. Представитель СССР отметил, что Англия должна добиваться, чтобы Английский британский план арабской части Палестины вместе с областью Негев в пользу британской маркиетии Трансиордании. Этот англо-американский план англичан встречает полную поддержку со стороны США. Больше никто в комитете, в том числе и представители арабских государств и даже арабского верховного комитета, выступавшего в Политическом комитете от имени палестинских арабов, не поддерживает этот план. Многие делегации выступили против этого плана, ибо он противоречит корыстными интересами Англии.

Астабия, заявил С. Наранки, не должна содействовать англо-американскому плану усилению Трансиорданию путем расширения ее границ за счет арабской Палестины вместо создания там арабского государства, желаемого арабами, не поддерживает этот план. Многие делегации выступили против этого плана, ибо он противоречит корыстными интересами Англии.

Астабия, заявил С. Наранки, не должна содействовать англо-американскому плану усилению Трансиорданию путем расширения ее границ за счет арабской Палестины вместо создания там арабского государства, желаемого арабами, не поддерживает этот план. Многие делегации выступили против этого плана, ибо он противоречит корыстными интересами Англии.

В трибунале по расследованию взятничества английских министров и злоупотреблений в правительственных ведомствах

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). 1 декабря в трибунале по расследованию взятничества английских министров и злоупотреблений в правительственных ведомствах даны свидетельские показания Сидней Стюарт, занимающий центральную фигуру да процесс. Стюарт показал, что он помогал созданию организации для борьбы с оккупацией. Он рассказал, как вернувшись в поезд с директором английского банка, бывшим председателем БЕТ (британского конгресса пред-иниции) Гибсоном и как между ними установились дружеские отношения. Он был приглашен на обеда, устроенный Гибсоном в Лондоне, на котором обсуждалась возможность создания организации для борьбы против коммунизма.

Отвечая на вопросы, поставленные ему генеральным прокурором Шоуркроссом, Стюарт заявил: «Яброс страна могла быть, но впасть коммунизма, является против № 1 в Англии», и ответил: «Врагом № 1 является коммунизм». Позднее Стюарт признал Стюарт в другой раз а отец «Ларрика» на Лестер-авеню в Лондоне, на котором присутствовали также 4 члена английского парламента и председатель исполкома лейбористской партии Морган Филлипс. Стюарт сказал, что после того, как другие заявили, что они не имеют денег, он (Стюарт) ответил: «Я могу добыть для вас любую сумму денег, которая нужна вам для борьбы с коммунизмом».

Далее, заявил Стюарт, имел место еще одна встреча и его имя, на которой была создана организация, названная «свобода и демократия», и обсуждался вопрос об издании газеты.

Шоуркросс спросил: «Кто был инициатором создания этой организации?» Стюарт сказала условия от ответа на этот вопрос на открытом заседании, но сказал, что он напечатал имя этого человека. Позднее было установлено, что инициатором создания этой организации был бывший лейбористский член парламента и хорошо известный математический профессор Джеймс Том Обрайен.

Председатель трибунала судья Лилекский спросил, что это за организация, название которой Стюарт пытается скрыть, выставляя на первый план имя Обрайена.

Стюарт ответил: конгресс пред-иниции. Но позднее он признал, что действовал от имени БЕТ.

Смелые показания Стюарта продолжают.

На охране здоровья трудящихся

(Обзор писем, поступающих в редакцию)

С каждым годом заболеваемость и санитарные учреждения города и области учащаются заболеваемости медицинскому персоналу. Медицинские работники неустойчиво совершенствуют свое мастерство, приобретают богатый практический опыт. Профессоры, врачи, фельдшеры и обслуживающий персонал медицинских учреждений стоят на охране здоровья трудящихся. Десятки высококлассных высокообразованных специалистов поступают в редакцию от благодарившихся.

«Я — участник Отечественной войны, — рассказывает в небольшом письме А. Кузмин. — Мне, как и другим товарищам по фронту, пришлось испытать много негладко и лишений, которые ослабили мое здоровье. Я страдал болезнью кишечника. В декабре прошлого года мне была произведена третья по счету операция. Однако и после операции и испытывал мучительные боли. Я решил ехать в г. Томск в клинику академика Савиных. Мне было надежды на благоприятный исход третьей операции. Но благодаря искусству хирурга тов. Зингер и квалифицированной помощи старшего, Софья и возвращались и скоро совсем встали на ноги...»

«Профессор А. Г. Сваткова и доктор М. Г. Сергеева вернули мне здоровье, — пишет в редакцию М. А. Преображенская из села Басаново, Нарбальского района. — Считаю своим долгом от души поблагодарить их за чуткое и внимательное отношение к людям и пожелать им плодотворной работы на благом родном здравоохранении».

Находясь на лечении в клинике профессора А. Г. Фетисова шт. Шуралына, Зеленока, Граново, Подзолва и Чекалина в своем коротком, радостном письме рассказывает:

«В клинике созданы хорошие условия для лечения. Большим авторитетом среди больных и всего коллектива пользуется врач Бороздина. Она отдала всю свою знания и силы на восстановление здоровья трудящихся. Надежда останется благодарить Антонию Васильевну за то, что она вернула нас к жизни и труду».

Работница Е. Г. Галкина пишет: «В мае этого года в очень тяжелом состоянии меня доставили в клинику Томского медицинского института. Вылечили меня оперативно — меняют. Благодаря старости и умело принятым мерам, мне удалось выздороветь. Я бесконечно благодарна зав. клиникой профессору Миткевич и зав. отделением доктору тов. Пеллеву, а также врачам З. Я. Владимировой и Т. С. Кузнецовой».

В Дель Стальной больницы, претонаставшей трудящимся широкого пользования всеми видами помощи — учиться, творчески работать, а в случае болезни получать медицинскую помощь, — мне хочется от всего сердца поблагодарить того, кто дал нам эту правду — творца человеческого счастья, любимого товарища Сталина».

Требования увеличения военного бюджета США

ВАШИНГТОН, 2 декабря. (ТАСС). Американские военные круги, полагая, что прибавят к военному методу использования модернизируемых сообщений почти для того, чтобы добиться увеличения военного бюджета на следующий финансовый год сверх 15 миллиардов долларов, запрещенных Трумэнном.

Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, представители министерства обороны выражали мнение, будто военный бюджет в размере 15 миллиардов долларов приблизительно на 3 миллиарда долларов ниже суммы, необходимой для поддержания политики сдерживания коммунизма».

На втором Международном женском конгрессе

БУДАПЕШТ, 3 декабря. (ТАСС). Выступая на первом заседании заседания второго Международного женского конгресса, глава делегации советских женщин Н. Дюрова вынесла заявления шведской делегации Андреа Андерсен, расклевывая характер которого вызвал возмущение подавляющего большинства присутствующих.

По поводу утверждения шведской делегации о том, что существует «неодороже» между Западом и Востоком, Дюрова заявила, что сейчас речь идет о мировом проекте Азии этого мира к империализму, реакционному, независимо от того, где он находится.

Дюрова подробно рассказала о мировом социальном труде советского народа и отметила, что в то время, как в Советском Союзе уже в 1947 году была завершена ликвидация всех континентов, провозглашена в Азии в том виде, в США ведется обязательная женская повинность, идет борьба против этого плана, ибо он противоречит корыстными интересами Англии.

Эта женщина о тех «интернациональных» предложениях, направленных на защиту мира во всем мире, на защиту демократии и прогресса, которые неоднократно уже носила Советский Союз на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, и о том, что англо-американская делегация все средства для того, чтобы отклонить эти советские предложения, за принятие которых высказались огромные массы людей.

Товарищ от итогов деятельности МДФБ, направленной против растущей угрозы войны, Дюрова говорит, что конгресс свидетельствует о росте лагеря демократических прогрессивных женщин, объединившихся в рядах международной федерации. Но нельзя останавливаться на достигнутом, отметил Дюрова. Наши дети, нашу семью и своей жизни нашей угрожает опасность второй войны, и поэтому мы должны учиться борьбе, чтобы еще в рамках. Необходимо, чтобы победители войны были вооружены сознательной решимостью, особым презрением. Необходимо добиться того, чтобы сотни миллионов женщин, а каких бы уток было много пара они не прожались, знали, что земными врагами мира и безопасности народов являются агрессивные круги США и Англии, что дело мира находится в серьезной опасности.

Дюрова заявила участникам конгресса в том, что советские женщины, горячо поддерживающие мирную политику своего правительства, будут и впредь в авангарде борьбы за мир и демократию.

Тов. Дюрова выразила уверенность в том, что решения конгресса будут полезны миру, стимулом к усилению борьбы сотен миллионов женщин всех стран за прочный демократический мир, за дружбу и безопасность народов.

«В ходе вчерашнего заседания (заседания в первых выступлениях Чо Пен Ли (Сеул), Тай Ти Лин (Вьетнам), Жаннетта Вермерш (Франция).

Заключив свое выступление, Жаннетта Вермерш развернула красное знамя, посланное французскими женщинами для передачи женщинам Советского Союза; на знамени русскими женщинами вышита надпись: «Никогда французские матери не отдадут своих сыновей для войны против Советского Союза!»

Краткие сообщения

♦ Волжские дельты и банкиры совершили крупную биржевую спекуляцию селу селу в связи с важной девальвацией ливра в отношении английского футуристов. Полагают, что общий «барьер» вытекает от этой спекуляции примерно 10 млрд. ливр.

♦ Англический Райтер передает, что бывший редактор лондонской «Свободной» газеты — орган «оранжевых» кругов — «Доктор» (официальный орган РС) Уилтер Д'Аллен в настоящее время раз в качестве советника по пропаганде в государственном департаменте США в Вашингтоне.

♦ На днях военный министр США Райан выехал в Бароу. Визитом он направляется в Ланж, откуда в Берлин, Франкфурт, Гейдельберг, Вену, Триест, Афины, Анкару и Лондон. (ТАСС).

К гастролям ансамбля миаипутов

В поселке драмтеатра состоялся концерт ансамбля миаипутов Новосибирской филармонии под руководством композитора М. И. Серкина.

Были даны оркестры по оперет «Арши Мал-Алан», «Па Брети Амур», «Сорочинский ярмарка» и другие, а также исполнены куплеты политической и бытовой сатиры, советские песни.

Все концерты имели большой успех. Особенно выделялась талантливая исполнительница Лариса Баранова.

Успехи, достигнутые ансамблем, говорят о многом отвести за счет умелого руководства со стороны художественного руководителя Миталы Серкина, автора и постановщика многих номеров программы.

Б. ПЕТРОВ.

Уничтожение канадским правительством излишков картофеля

ОТТАВА, 3 декабря. (ТАСС). По сообщению газет, канадское правительство планирует уничтожить от 8 до 10 млн. бушелей (бушель — около 27 килограммов) картофеля урожая этого года. Сообщается, что американское правительство наложит запрет на экспорт картофеля из Канады. С целью сохранения цен на картофель канадское правительство закупает до 10 млн. бушелей картофеля в пригородных провинциях Канады и оставляет его гнить на полях.

Ряд газет, отмечая большую нужду в продовольствии в европейских странах, которые с радостью приняли бы излишки канадского картофеля, пишет, что в этих странах нет валюты, приемлемой для Канады.

Победа демократических сил Китая

Народно-освободительная армия отрезала у гоминдановцев инициативу на фронте гражданской войны еще весной 1947 года. На протяжении около года гоминдановские командования пытались вынудить военную инициативу у демократических сил. Гоминдановские войска переходили в различных районах и отпрыжки и пытались осуществлять крупные контратаки. Постепенно, однако, они были вынуждены убраться со своей территории и перейти к пассивной обороне. Боевые операции при этом имели характер потери в живой силе, последние гоминдановские армией.

Согласно данным штаба Народно-освободительной армии, за время с июля 1946 года до июля 1947 года потери гоминдановских войск составили более 1.100 тысяч солдат и офицеров, в том числе почти 700 тысяч пленными. В течение следующего года — по декабрю 1948 года их потери превысили 1.500 тысяч человек, в том числе 950 тысяч пленными. За этот же последний год потери народно-освободительных войск составили лишь 450 тысяч человек (а за два года — 800 тысяч).

По последние четыре месяца текущего года — с июля по октябрь включительно — гоминдановцы потеряли около 1 млн. солдат и офицеров, не считая раненых. Эти потери падают главным образом на вторую половину сентября и октября.

Огромные потери в живой силе не могли не ослабить гоминдановскую армию, тем более, что последние ее в последние годы встречала больше затруднения.

Ослабление гоминдановских сил особенно выдвинуло в последних сражениях, развернувшихся на севере Китая, в последние дни сентября и октября.

Судьба танчунского гарнизона постигла и группировку, сконцентрированную в районе Мукдена. Главные силы этой группировки еще во время боя за Пинъюань пытались соединиться с пинъюаньской группой гоминдановской армии. Это okaza-

лось невыполнимой задачей. 28 октября в результате мощного удара демократических войск эти основные силы мукденской группировки в составе 12 бригад (около 120 тысяч человек) были уничтожены в районе Дагуаньшань — на пути между Мукденом и Пинъюанью. После этого между 53-й армией, образованной Мукден, перешли на сторону народно-освободительных войск. Разрозненные отряды солдат демобилизации были уничтожены или капитулировали. «Витла за Маньчжурию», продолжалась свыше двух с половиной лет, завершилась, таким образом, победой демократических сил.

В ходе боя за Маньчжурию гоминдановские командования израсходовали свои последние резервы, потеряли крупнейшие источники ресурсов. Остатки армии и их уничтожены во время последних боёв, двух сражений является первая группа обученных американцами и оснащенных американскими вооружениями.

15 октября демократические силы выступили в порте Чунь в Шаньцзя. В этой провинции заявили также крупные укрепления вентры Чжэнь и Линь. За исключением Чуняо — американской военно-морской базы, — практически вся провинция Шаньцзя освобождена.

Во второй половине октября по замыслу народных армии гоминдановцы обратились в бегство из городов Жэньцзю и Каифэн.

В ноябре освобождены также важные пункты: город Чэнь — столица провинции Жэнь и город Бейпин — столица провинции Хэбэй. К середине ноября развернулось большое сражение в районе стратегического центра Сяньцзю, охраняющего подступы к Наньцзю и Шаньцзю. Здесь было сконцентрировано более полутора миллиона гоминдановских войск. На них был освобожден и этот важный пункт.

Американская печать после миаипуторского поражения гоминдановцев отмечает, что, по убеждению компетентных миаипуторских кругов, разгром стратегически важных войск вызван не недостатком оружия и снаряжения, а плохим руководством и низким морально-политическим уровнем этих войск. Американская газета в Кэтоэ «Шанхай виллинг пост» от Меркоре» признается, что «гоминдановская армия потеряла волю к борьбе». Газета сетует по поводу «катастрофических поражений правительственной армии, начавшая с Маньчжурии и выходя до ворот Нанкина». Она заявляет: «если немедленно не произойдет чудо, то полный крах является только вопросом времени».



Кадр из кинофильма «Повесть о настоящем человеке».

Сегодня в кинотеатрах:

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Художественный фильм «Моя любимая девушка». Начало: 11 ч. 30 м., 1 ч. 15 м., 5 ч. 6 ч. 45 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 15 м. Касса — 11 часов.

Документальный фильм «Доклад товарища Сталина И. В. о проекте Конституции Союза ССР на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов». Начало в 3 часа дня.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ. Художественный фильм «Война Паричкина». Начало: 12 ч. 2 ч. 4 ч. 6 ч. 8 ч. 10 ч.

С 6 декабря художественный фильм «Поезд» (новое кино).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (проспект имени Ленина, № 25). Художественный фильм «Третий удар». Начало: 4 ч. 6 ч. 8 ч. 10 ч.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. С 6 декабря новый художественный фильм «ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ». Начало: 11 ч. 45 м., 1 ч. 30 м., 3 ч. 15 м., 5 ч. 6 ч. 45 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 15 м., 12 ч. Принимаются коллективные заявки. Открыта предварительная продажа билетов.

Томский укомбинат ЦСУ производит **НАБОР НА КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДОВ.** Обращаться в часы занятий: г. Томск, Макушинский пер., № 14, Томскому областному статистическому управлению срочно требуется **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР** Обращаться в часы занятий: улица Розы Люксембург, № 8.

В АВАРИИ.

Действительно, без приобретать все более широкий характер, приближаясь уже непосредственно к основным центрам и важнейшим базам других районов, контролируемых гоминданом.

В. АВАРИИ.